

苏超燃爆镇江,免费游助推文旅消费

第5轮赛期赴镇江A级景区旅游的盐城市民,较前一个周末增长126.56%



小球迷为镇江队加油



市民满怀激情观看苏超比赛

6月28日,盐城奥体中心的绿茵激战,不仅点燃了两地的足球热情,更在镇江掀起强劲的文旅消费热潮!借助“苏超”联赛第五轮“醋坛子”客场挑战“盐罐子”的契机,镇江以诚意十足的“免费游”政策邀约盐城市民,并辅以精彩纷呈的文旅体商活动,将赛事流量转化为“真金白银”的消费增量,监测数据显示,6月28日—29日镇江文旅消费呈现全线飘红、亮点纷呈的喜人态势。

袁骏 汤超 秦锐文

政策引流聚势,点燃双城热情

赛前,镇江文旅向盐城市民抛出了“免费游”的橄榄枝,尽管盐城非镇江传统上的主要客源城市,江苏省城市足球联赛第5轮赛期,近万名盐城市民仍欣然赴约,2730名盐城市民走进镇江A级旅游景区,较前一个周末增长126.56%。同时,镇江还推出叠加政策,全省所有持有与镇江相关的苏超比赛电子球票的外地比赛城市球迷,在9月30日前可任选A级旅游景区(点)免费游览1次。多重利好下,上周末全市国家A级旅游景区游客量达20.19万人次,纳入监测的游客消费6088.33万元,较前一个周末分别增长30.1%、26.94%,较去年同期周末(6月29日—30日)分别增长57.73%、54.12%,成为驱

动客流与消费增长的强劲引擎。景区门票的“小账”减免,换来了文旅消费的“大账”收益。镇江作为客场城市,外地游客较前一个周末增长46.94%,较去年同期周末增长17.38%;全市银联渠道异地文旅消费总额达1.01亿元,全市银联文旅行业消费贡献度达29.39%。这场“免费游”,不仅游出了双城情谊,更游出了实实在在的文旅消费增量。

深化商旅融合,释放消费活力

镇江创新打造多处文旅体商消费集聚区作为“苏超”观赛的“第二主场”,通过大屏直播精彩赛事,并深度融合观赛福利、餐饮折扣、特色市集等元素。镇江市京口区文化体育和旅游局、镇江市京口区健康路街道办事处指导的“激情‘苏超’约惠镇江”苏宁广场观赛嘉年华,打造了一场“赛事直播+观赛互动+创意市集+惠民演艺”的融合盛宴,不仅让无法亲临盐城的镇江球迷与远道而来的盐城市民共享足球魅力,更充分释放了文体旅商融合的澎湃活力;震撼的巨型屏幕与顶级音响还原了赛场激情;精心设置的25个特色市集摊位,汇聚了文旅手信、手作体验、本土美食等,一站式满足“逛吃购娱”需求。当日,苏宁广场商圈客流量超6.1万人次,销售额超350万元。与此同时,吾悦广场4楼星影影城也成为了镇江球迷们的热血

聚集地,赛场上球员们每一次传球、每一次射门都让球迷们心跳加速,呐喊声、助威声此起彼伏。

供给延链增效,助燃城市夜经济

当盐城赛场激战正酣,镇江夜间文旅消费同样吸睛。旅游景区(夜间文旅消费集聚区)推出丰富多彩的文旅活动,西津渡历史文化街区、宝华山森林公园(含千华古村)等旅游景区(夜间文旅消费集聚区)举办雅阁“苏超”之夜、篝火晚会等夜间文旅活动,多家景区推出暑假景区对中高考试生免费等福利政策。

文旅高质量发展,重在引客,更在留客。为精准响应外地球迷住宿需求,主打听劝的镇江文旅在“苏超”票根经济“工具箱”中新增举措:在9月30日前,全省所有持有与镇江相关的苏超比赛电子球票的外地比赛城市球迷,夜宿西津渡历史文化街区、宝华山森林公园(度假区)内指定的住宿设施,即可享受当日客房价立减100元优惠政策。数据显示,上周六(6月28日)纳入省文旅厅监测的夜间文旅消费集聚区2.91万人次,比去年同期翻番,其中过夜游客占比38.05%,显著拉长了文旅消费链条。

通过精准的“免费游”引流政策,精心打造的沉浸式文旅体商融合活动,苏超为城市带来了实实在在的文旅全链条消费热潮。

镇江举行集会纪念赛珍珠诞辰133周年

6月26日,正值世界著名女作家、诺贝尔文学奖得主赛珍珠诞辰133周年之际,省内外各界人士近200人齐聚镇江赛珍珠文化公园博爱广场,循着这位“大地女儿”“文化人桥”的生活印记,赛珍珠、徐志摩、林语堂三位文化名人的遗产守护者聚集赛珍珠中国故乡结盟缔约,开启了一场深情的文化追忆与创新传承之旅。

当天,三馆“文化交流联盟”的成立。镇江赛珍珠纪念馆、漳州林语堂纪念馆、杭州徐志摩纪念馆正式缔结“文化交流联盟”。

当日,中国邮政集团镇江分公司在公园珍珠书屋精心打造赛珍珠主题邮局。镇江市赛珍

珠研究会荣誉会长许晓霞与邮政镇江分公司副总经理肖雷共同揭幕,研究会荣誉会长蔡文俊与全国集邮联老工委委员王曙明则为王曙明等人设计、江苏省邮政分公司发行的纪念封揭幕。现场,镇江本地艺术家及书画爱好者倾情创作41件精选作品于尺幅扇面间,生动勾勒出赛珍珠对中国大地的眷恋、其慈悲心怀与“人桥”精神。镇江市书法家协会主席于文清题字“扇情翰墨”,折扇是赛珍珠的钟爱之物,展品一笔一画,寄托着对这位“镇江女儿”的深切怀念,也成就了对文明交流美好未来的憧憬。 裴伟 曹德伟



画说镇江

为深化警民互动,切实守护青少年暑期安全,6月30日上午,南京铁路公安处镇江站派出所联合镇江市第一人民医院、镇江市第三中学,精心策划并开展了一场别开生面的“警营零距离 防爆处突行”暑期综合实践活动。此次活动以寓教于乐的形式,为中学生带来一场安全知识与实战技能兼具的沉浸式安全教育盛宴。 胡睿 曹德伟 摄影报道

高手同台竞技,比拼应急科普讲解大赛

6月27日下午,在江苏省地质局第三地质大队举行的“镇江市全民安全公开课暨应急科普讲解大赛”总决赛上传喜讯:市路灯管理处选派选手崔韬凭借出色表现,在14名决赛选手中脱颖而出,荣获一等奖。

本次大赛由镇江市应急管理局、镇江市科学技术协会联合主办,旨在普及应急安全知识,提升公众安全素养。来自应急、消防、公安、卫健、城管等系统的优

秀选手同台竞技,比拼科普讲解能力。崔韬以《暴雨无情 防范先行》为题进行宣讲。她巧妙运用图文结合的形式,深入浅出地解析了暴雨成因、潜藏风险及科学防范要点,将专业的安全知识转化为生动形象、通俗易懂的科普内容。其专业的内容设计、沉稳大气的台风,赢得了现场评委和观众的一致好评。 庄浩 曹德伟

毒品犯罪加快向网络蔓延更隐蔽 镇江两级法院筑牢禁毒司法屏障

6月26日是第38个国际禁毒日。近日,句容法院公开开庭审理一起涉嫌贩卖毒品的案件。庭审结束后,镇江两级法院召开打击毒品犯罪新闻发布会,发布典型案例并介绍全市法院打击毒品犯罪相关情况。在毒品犯罪中,麻醉药品、精神药品新型毒品案件增幅明显,毒品犯罪加快向网络蔓延,青少年毒品滥用危害严重。

2024年6月以来,全市两级法院共受理毒品犯罪案件36件99人,案件数量占同期刑事案件数量的1.17%。受理案件中,共涉及走私、贩卖、运输毒品犯罪28件90人,容留他人吸毒犯罪8件9人,审结25件70人,其中判处5年有期徒刑及以上刑罚的有12人。毒品类型上,涉传统毒品海洛因、甲基苯丙胺20件,涉三唑仑、依托咪酯

等麻醉药品16件。据了解,镇江全市毒品犯罪案件呈现毒品案件数量略有回升、利用网络贩毒活动突出、毒品衍生犯罪日益凸显、青少年毒品滥用危害严重等特点。

全市新型毒品案件增幅明显,今年受理的毒品案件数量虽略有回升,但总体数量基本保持稳定。大宗制贩毒品等源头性毒品犯罪、容留他人吸食毒品等末端毒品犯罪均呈明显下降趋势。随着严打严控,传统毒品交易得到有效遏制、持续萎缩,吸毒人员转而寻求国家管制的麻醉药品、精神药品及新精神活性物质进行替代滥用,以满足毒瘾,涉三唑仑、依托咪酯等新型毒品犯罪案件不断增多,2024年以来审结的毒品案件中,新型毒品案件占比已达44.4%。

随着线下打击管控力度加大,毒品犯罪加快向网络蔓延,手段隐蔽多变,犯罪分子利用境内外网络社交平台洽谈毒品交易,采取“埋包”、邮寄等方式交付毒品,通过第三方支付平台、虚拟货币等方式收取毒资,非接触式犯罪手段逐渐成为毒品贩运新常态,进一步加大了毒品犯罪查处和毒资流向的追踪难度。

受毒品所致的大脑兴奋、致幻或抑制作用的影响,毒品滥用者容易出现狂躁、抑郁、幻觉等精神障碍,从而导致其他违法犯罪。涉毒人员以成年男性为主。新型毒品具有较强的伪装性、隐蔽性、迷惑性,而青少年好奇心强,辨别能力、自控能力较弱,对毒品的危害性认识不足,容易放松警惕,沾染毒品,亟须加强预防教育。 夏蕾 曹德伟

两米长蛇闯进门,民警一把拽住蛇尾擒获

连日来气温逐渐升高,雨水不断,正是蛇频繁出没的时节,它们经常躲在阴凉潮湿的地方,有时也会不小心溜到居民家中“做客”。6月25日,镇江经开区就有一位不速之客闯入居民家中,户主吓得立即报警求助。

6月25日晚,镇江市公安局经开区分局接到了丁卯辖区一小区居民报警,称家中出现一条两米长的蛇,经开区警方充分发挥“全域快反”机制的优势,就近指派巡特警“经开一号”前往现场处置。

巡特警队员赶到现场后,经

过仔细搜寻,在煤气灶下发现一条约2米长的菜花蛇,丁卯派出所社区民警朱建强作为“经开一号”的队员之一,凭借其多年的“捉蛇”经验,一把拽住蛇尾,与其他队员一起合力将蛇放入编织袋中,随后在四明河边将蛇放归大自然。看着不速之客被请出家门,户主悬着的心总算落了地。经开区警方提醒广大居民朋友,夏季蛇类较为活跃,大家务必关好门窗,发现类似情况可拨打110或119报警求助,切勿擅自处理,以免造成不必要的人身财产损失。 毛润民 曹德伟